
WWW.UTM.MD  I  WWW.FACEBOOK.COM/UTMOLDOVA

INGINERII CREEAZĂ VIITORULDECEMBRIE 2018  I  FONDATOR: UTM

ÎNREGISTRAT LA MINISTERUL JUSTIŢIEI AL R.M.

ANUL XX. NR. 9 (209) 

on Index componente a Web of Science, 
însemnând articole în reviste de im-
pact în științe și științe sociale. Web of 
Science este cel mai cuprinzător indi-
ce de citare în domeniile știință, artă, 
științe sociale, având o bază de date de 
peste 1,4 miliarde de referințe datând 
din 1900. 

Bazându-se pe date statistice 
obținute din cca 12 mil. de articole 
din peste 12 mii de reviste din toa-
tă lumea, ESI a inclus un eșantion 
de 140.990 de cele mai citate lucrări 
în 2006-2016. Cercetătorii care, în 
cadrul unui domeniu definit de ESI, 
publică articole foarte citate, sunt 
considerați a fi foarte influenți, ca 
urmare prezența multiplă în top 1% 

este interpretată ca un semn de im-
pact excepțional.

În ediția-2018 a topului au fost listați 
aproximativ 6000 de cercetători: 
cca 4000 în domenii specifi ce și cca 
2000 în domenii interdisciplinare. 
Este primul an în care Highly Ci-
ted Researchers include și domeniul 
interdisciplinar, iar dr. hab., prof. 
univ. Oleg LUPAN este unul dintre 
cei care se regăsesc în listă – o 
recunoaștere a impactului cercetă-
rilor efectuate în ultimii 10 ani în 
cadrul UTM. Relevant este și faptul 
că în ediția curentă România are 2 
reprezentanți, Rusia – 10, Ucraina și 
Belarus – niciunul, iar printre cerce-
tătorii Highly Cited Researchers se re-

găsesc 2 candidați și 17 deținători ai 
Premiului Nobel.

În 2018, pentru contribuție la 
dezvoltarea nanotehnologiilor și pro-
movarea științei naționale peste ho-
tare, savantului Oleg LUPAN, dr. hab, 
prof. univ. în cadrul Departamentului 
Microelectronică și Inginerie Biome-
dicală, Facultatea Calculatoare, Infor-
matică şi Microelectronică, UTM, i s-a 
decernat Premiul Naţional.

Suntem mândri de faptul că, alături 
de asemenea profesori cu renume, 
studenții UTM se pot încadra în echi-
pe de cercetare internaționale, să acu-
muleze cunoștințe profunde, dar și 
experiență profesională.

Forumul educațional „Viziunea mea pentru școala noastră”
 „Avem nevoie de o transformare a 
sistemului educațional în RM. Aceas-
ta este viziunea mea pentru școala 
noastră”, a declarat Prim-Ministrul 
RM Pavel FILIP în cadrul Forumului 
educațional „Viziunea mea pentru 
școala noastră”, desfășurat pe 12 de-
cembrie la TEKWILL. 

Forumul și-a propus să abordeze noile 
viziuni pentru dezvoltarea sistemului 
educațional și actualele provocări în 
domeniu, întrunind peste 270 de cadre 
didactice (inclusiv laureați ai Concur-
sului „Pedagogul anului”), manageri, 
experți, elevi, studenți, reprezentanți 
ai mediului de profi l (ANACEC, ANCE, 
CRAP, CTICE) și ai autorităților publi-
ce locale etc.

„Tinerii noștri trebuie să conducă in-
dustrii, inginerii să creeze sisteme. 
Trebuie să ne gândim la viitor, pentru 
că viitorul începe astăzi”, a subliniat 
Premierul, menționând că autoritățile 
își vor continua eforturile de mo-
dernizare a domeniului, de sporire a 
performanțelor tinerilor, pregătindu-i 

pentru joburile care vor apărea în urma 
revoluției digitale.

„Unul din principalele scopuri ale 
forumului este de a trasa concluzii, 
pornind de la obiectivele enunțate de 
Ministerul Educației, Culturii și Cer-
cetării pentru anul 2018”, a menționat 

ministrul Monica BABUC, sublini-
ind că în perioada 14 noiembrie – 10 
decembrie ministerul a organizat 11 
ateliere de lucru, consultând opiniile 
a cca 1000 de elevi, studenți, cadre 
didactice, manageri, reprezentanți ai 
mediului academic privind viziunea 
acestora față de dezvoltarea școlii 

naționale. Consultările au elucidat 
mai multe idei care pot fi  dezvoltate 
și implementate pe termen scurt și 
mediu.

Forumul și-a desfăşurat activitatea 
în mai multe panele de lucru, pentru 
fi ecare treaptă de învățământ: ge-
neral, profesional-tehnic și superi-
or, în cadrul celui din urmă – privind 
învățământul universitar, rectorul 
UTM, prof. univ., dr. hab. Viorel BOS-
TAN, având calitatea de speaker și 
posibilitatea de a-și expune viziunea 
vizavi de tematica abordată în acest 
domeniu.

Discuțiile și dezbaterile vizavi de pro-
vocările identifi cate și viziunile formu-
late în cadrul celor 11 ateliere au cul-
minat cu adoptarea unei rezoluții, prin 
care au fost stabilite direcțiile priorita-
re de dezvoltare și obiectivele strategi-
ce pentru anul 2019.

În pauza de socializare, studenții de la 
diferite facultăți ale UTM au prezentat 
lucrări şi proiecte inginerești.

UTM în TOP-ul mondial 
Highly Cited Researchers 

 Prorectorul pentru cercetare și doc-
torat, prof. univ., dr. hab. Mircea 
BERNIC, a confi rmat, la Cluj, prin 
semnarea statutului Asociației „Ro-
manian new materials cluster”, ade-
rarea UTM la acest cluster impor-
tant.

UTM este unica universitate din 
RM care a devenit membră a aces-
tei asociații constituită din 18 
instituții și companii cu renume, al 
căror scop comun este de a crește 
competitivitatea economică a mem-
brilor asociației pe plan național și 
internațional.

O dovadă a reprezentativității ex-
tinse în cadrul Asociației o con-
stituie componența boardului, 
din care fac parte: Alexandru 
FĂRCAȘ (președinte), CHIMSPORT 
SA; Liviu-Adrian ORBULESCU 
(vicepreședinte), FITART PLAST RE-
CYCLING SRL; Cristina Maria MO-
CAN (vicepreședinte), GO4HL SRL; 
postul de manager al clusterului 
revenindu-i Claudiei Elisabeta VOI-
NESCU, anterior membru al directo-
ratului VES SA.

Printre obiectivele de bază ale Aso-
ciaţiei se numără creşterea capaci-
tăţii de cercetare-dezvoltare-inova-
re (CDI) prin stimularea cooperării 
între instituţii, întreprinderi, alte 
entități CDI și creşterea accesu-
lui întreprinderilor la infrastruc-
turi și servicii CDI. De asemenea, 
Asociația va urmări promovarea 
iniţiativelor care generează produse 
şi servicii inovatoare, generarea de 
proiecte CDI, susținerea, promova-
rea și implicarea în proiecte de in-
teres comun, inclusiv de dimensiuni 
mari, transfrontaliere, precum și 
crearea unor mecanisme colabo-
rative, instrumente și canale opti-
me pentru gestionarea eficientă a 
oportunităților ce se deschid pentru 
membrii Asociaţiei.

UTM s-a clasat în TOP-ul mon-
dial Highly Cited Researchers, 
secțiunea interdisciplinară, în baza 
meritelor savantului Oleg LUPAN, 
fi ind unica universitate din RM care 
a atins această performanță în anul 
2018.

Highly Cited Researchers este o 
listă care include cei mai infl uenți 
cercetători în științe și științe sociale 
din întreaga lume. Datele derivă din 
Essential Science Indicators (ESI), care 
analizează indicatorii Science Citation 
Index Expanded și Social Science Citati-

UTM va elibera diplome duble cu Universitatea West Attica (UNIWA) 
În prezența rectorilor, prorectori-
lor și coordonatorilor naționali ai 17 
universități participante în proiectul 
ERASMUS+ Acţiunea cheie 2 – Con-
solidarea capacităţilor în domeniul 
învățământului superior „Licență 
și master profesional pentru dez-
voltarea, administrarea, gestiunea, 
protecția sistemelor și rețelelor in-
formatice în întreprinderile din Mol-
dova, Kazahstan, Vietnam” (LMPI), 
prorectorul UTM, conf. univ., dr. Ser-
ghei ANDRONIC a semnat, la Ho Chi 
Minh, Vietnam, o Convenție privind 
diplomele duble pentru programul de 
master „Securitate informațională” 
cu Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής / 
University of West Attica din Grecia.

Convenția acordă studenților UTM, 
care au ales programul de studii „Se-
curitate informațională” din cadrul 
FCIM, posibilitatea obținerii a două 
diplome, eliberate de UTM și  Uni-
versitatea West Attica din Grecia. În 

acest scop, în timpul semestrului 2 sau 
3, studenții UTM care au fi nalizat cu 
succes semestrul precedent, vor putea 
studia un semestru în Grecia, perioadă 
în care vor lichida diferențele dintre 
planurile de învățământ ale celor două 
universități, vor urma activitățile pre-
văzute de planul de învățământ din 
țara-gazdă și vor reveni din mobilitate 
cu 30 de credite transferabile. Supli-
mentar, studenții care vor benefi cia 
de această oportunitate, vor executa 
teza de licență sub conducerea a doi 
coordonatori, câte unul de la fi ecare 
din cele două universități, utilizând 
instrumente moderne de management 
online.

Planul de învățământ pentru progra-
mul „Securitate informațională” a fost 
elaborat în cadrul proiectului LMPI, 
având ca referent european univer-
sitatea West Attica. Drept rezultat, 
diferența dintre planurile celor două 
universități este de doar câteva dis-

cipline, ceea ce permite prin eforturi 
sustenabile, obținerea rezultatului 
dorit.

În perioada 3-7 decembrie 2018 în orașul 
Ho Chi Minh, Vietnam, și-a desfășurat 
lucrările Reuniunea nr. 3 a Grupului 
Interregional de conducere a Proiectului 
Erasmus+ LMPI, care a examinat bilanțul 

activităților derulate conform planului 
în anul 2 de implementare a Proiectului. 
Conform evaluării indicatorilor de 
progres, experții internaționali unanim 
au recunoscut că echipa UTM a obținut 
cele mai bune rezultate. UTM  a fost re-
prezentată de prorectorul pentru studii 
Serghei ANDRONIC și coordonatorul 
național al proiectului Victor BEȘLIU.


